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EMPLOYMENT TRENDS USIL
5 de cada 10 empresas

tienen conocimiento claro de las
aspiraciones profesionales del talento.

Siendo el feedback la herramienta más utilizada.

8 de cada 10 ejecutivos
considera que el motivo de la deserción

laboral es la ausencia del crecimiento profesional,
no se sienten valorados en la organización

y buscan una mejor opción.

Gran Deserción o
Gran Atracción

Posicionamiento
Tecnológico

Inteligencia Emocional
y Salud Mental

Generación Z

Perfil del
colaborador

Adquisición de
nuevas habilidades

Cultura
Organizacional

 

Atracción
del talento



¿QUÉ ES EMPLOYMENT TRENDS USIL?

Modelo 2024 diseñado por USIL.

RESKILLING
REVOLUTION

DIGITAL
WORKPLACE ACCOUNTABILITY

LEADERSHIP
TEAM

Sistema de investigaciones de alcance nacional e internacional, donde se 
presentan las principales tendencias que impactan en el mercado laboral.  



DATOS TÉCNICOS Y METODOLOGÍA

MUESTRA CAMPO

Desde Agosto a
Setiembre 2024

+26% vs. 2023

TÉCNICA

Encuestas
Online

Profesionales Ejecutivos

916 624



profesionales

grado de instrucción RUBRO

CARGO

50%

29%

21%

Mando Alto

Mando Medio

Mando Operativo

57%
Servicios

12%
Comercio

9%
Gubernamental

7%
Tecnología/Telecomunicaciones

6%
Construcción

5%
Manufactura/Industria

3%
Energía/Agua/Minería

1%
Agricultura/Ganadería/Pesca

Postgrado Universitaria

68% 

32% 

42%

37%

21%

tamaño de empresa
Grande

Mediana

Pequeña

edad

10%

18 a 26 años 27 a 42 años

47%

43 a 58 años

35%

59 años a más

8%

Nota: Los profesionales son colaboradores con experiencia laboral.



EJECUTIVOS

51%

34%

15%

CARGO

60%

32%

8%

Mando Alto

Mando Medio

Mando Operativo

RUBROTAMAÑO de empresa
Grande

Mediana

Pequeña

Nota: Los ejecutivos son colaboradores con equipo a cargo.

grado de instrucción

Postgrado Universitaria

75% 

1% 

24% 

edad

6%

18 a 26 años 27 a 42 años

46%

43 a 58 años

40%

59 años a más

8%

49%
Servicios

15%
Comercio

10%
Gubernamental

9%
Tecnología/Telecomunicaciones

5%
Construcción

5%
Manufactura/Industria

4%
Energía/Agua/Minería

3%
Agricultura/Ganadería/Pesca



RESKILLING
REVOLUTION

TENDENCIA:



7 de cada 10 profesionales afirman quE las empresas
donde trabajan, fomentan el desarrollo profesional 

Acciones esenciales

Fomentar una cultura
de innovación  

Proporcionar
capacitación continua

EL 70% PERTENECEN A
empresas de más de
200 colaboradores

59%

18 a 26 años 27 a 42 años

70%

43 a 58 años

70%

59 años a más

67%

Base: 1232 Ejecutivos y Profesionales peruanos.



LAS Hard skills MÁS DEMANDADAS EN EL
mercado laboral PARA DESTACAR

Base: Profesionales de Perú e Internacionales: 916
Ejecutivos de Perú e Internacionales: 624

EJECUTIVOS

66%

62%

56%

ANÁLISIS DE DATOS

INTELIGENCIA ARTIFICIAL

22%

71%

56%

38%

12%

66%

48%

53%

21% CIBERSEGURIDAD

GESTIÓN DE PROYECTOS

PR
OF

ES
IO

NA
LE

S

78%

56%

42%

3%

Manufactura Servicios Financieros

Consumo Salud

Educación Servicios Legales

Servicios Financieros Construcción



Solo 4 de CADA 10 EJECUTIVOS Y Profesionales
ESTÁN satisfechos CON LAS HERRAMIENTAS DE CAPACITACIÓN

RELACIONADAS A IA BRINDADAS POR SUS EMPRESAS

Nivel de conocimiento intermedio-avanzado sobre inteligencia artificial 

Capacitación por parte de la empresa en Inteligencia Artificial 

Actitud positiva frente a la inteligencia artificial 

Fomento  del desarrollo profesional de los colaboradores 

profesionales Ejecutivos

54%

62%

72%

21%

47%

53%

68%

23%

LA IA COMO OPORTUNIDAD PARA AGREGAR VALOR

Base: 1232 Ejecutivos y Profesionales peruanos.



Accountability
TENDENCIA:



LOS COLABORADORES DE MI EMPRESA SE SIENTEN COMPROMETIDOS
CON LOS OBJETIVOS DE SUS EQUIPOS Y DE LA EMPRESA

8 DE CADA 10 EJECUTIVOS se sienten
comprometidos con los objetivos
de sus equipos y de la empresa

Base: 1232 Ejecutivos y Profesionales peruanos.

Mandos Operativos 76%Mandos Altos 83% Mandos Medios 80%

50 a 199
colaboradores 75%500 colaboradores

a más 83% 200 a 499
colaboradores 78%



Base: 1232 Ejecutivos y Profesionales peruanos.

“Existe una gran oportunidad de incluir a jóvenes profesionales
en la planificación y toma de decisiones empresariales”

SOLO 6 de cada 10 profesionales sienten
QUE sus propuestas e iniciativas son valoradas

POR SU equipo y/o LÍDERES

Retroalimentación ReconocimientoObjetivos claros Autoliderazgo
y autogestión

¿Qué buscan los jóvenes profesionales para su desarrollo?
RANKING



DIGITAL
WORKPLACE

TENDENCIA:



Herramientas de comunicación digital
más usadas por profesionales y ejecutivos

efectividad de las herramientas digitales para la colaboración en equipo

profesionales

85%
Ejecutivos

90%

CORREO CORPORATIVO

WHATSAPP / TELEGRAM

VIDEO CONFERENCIAS / VIDEO LLAMADAS (ZOOM/TEAMS/MEET)

OTROS CHATS (TEAMS/GOOGLE CHAT)

83% 92%

68% 79%

52% 66%

88% 89%

De ejecutivos
están satisfechos con las herramientas
digitales de comunicación interna.

80%

De profesionales
están satisfechos con las herramientas
digitales de comunicación interna.

73%

Profesionales Ejecutivos

Base: 1232 Ejecutivos y Profesionales peruanos.



La tecnología es el principal
IMPULSAdor de LA productividaD

Base: 1232 Ejecutivos y Profesionales peruanos.

profesionales

1% 
6% 

93% 

Sí No No estoy
seguro(a)

Ejecutivos

3% 

16% 

81% 

Sí No No estoy
seguro(a)

9 DE CADA 10
ENCUESTADOS CONSIDERA

QUE LA TECNOLOGÍA HA
MEJORADO LA EFICIENCIA

EN SUS EQUIPOS



LEADERSHIP
TEAM 

TENDENCIA:



Principales barreras para implementar
herramientas digitales en el trabajo 

resistencia al cambio

falta de información/capacitación

problemas técnicos/tecnológicos

Ejecutivosprofesionales

DISPONIBILIDAD DE PRESUPUESTO

45%

37%

56%

50%

39%

34%

53%

15%

53%

12%33%

44%

50%

25%

22%

56%

Base: Profesionales de Perú e Internacionales: 916
Ejecutivos de Perú e Internacionales: 624



¿Qué tan de acuerdo estás con los siguientes enunciados?

Ejecutivosprofesionales

71%

75%

69%

66%

76%

73%

75%

86%

77%

70%

80%

81%Su líder toma decisiones estratégicas

Se comunica claramente las metas

Las metas de su área están alineadas con la empresa

Las metas trazadas son realistas

Su líder actualiza frecuentemente la estrategia corporativa

Tiene acceso frecuente para hablar con su líder

Base: 1232 Ejecutivos y Profesionales peruanos.



PROFESIONALES VS. EJECUTIVOS
TOP 3 DE COMPETENCIAS DEL FUTURO

71%

66%

62%

74%

74%

56%

50%

86%

50%

68%

69%

56%

Capacidad para inspirar y motivar

Fomento de innovación y creatividad

Adaptabilidad al cambioPROFESIONALES EJECUTIVOS

¿Qué características 
serán clave en los 
líderes del futuro? 

¿Qué características 
serán clave en los 
líderes del futuro? 

Base: Profesionales de Perú e Internacionales: 916
Ejecutivos de Perú e Internacionales: 624



REFLEXIONES

7 de cada 10 profesionales 
encuestados consideran 

que la  principal 
característica que un líder 

deberá tener en un futuro es 
la capacidad para inspirar y 

motivar a su equipo.

6 de cada 10 ejecutivos 
encuestados consideran 
que la principal barrera en 

el uso de herramientas 
digitales es la resistencia 

al cambio .

9 de cada 10 
profesionales y 

ejecutivos considera 
que la tecnología ha 

mejorado la eficiencia 
en sus equipos. 

LA TECNOLOGÍA IMPULSA
LA PRODUCTIVIDAD

LOS EJECUTIVOS PERCIBEN
CIERTA RESISTENCIA AL CAMBIO

EXISTE UNA OPORTUNIDAD DE
FORTALECER LAS HABILIDADES

BLANDAS DE LOS EQUIPOS

6 de cada 10 jóvenes 
profesionales 

considera que su rol 
es importante en el 

éxito de los proyectos 
de la empresa. 

LOS PROFESIONALES DESEAN
MAYOR VISIBILIDAD



Fomentar una cultura
empresarial que valore
 la diversidad generacional
y aproveche el potencial
de los profesionales senior
permitirá construir una
organización más competitiva
y mejor preparada para
los retos del futuro.

MARIELA SÁNCHEZ.
Gerente General Adjunta de la Corporación Educativa USIL.



Descarga el informe 2024
escaneando el qr

The future of
Talent Management
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